RAPORTUL DE ACTIVITATE 2021
              al Cãminului pentru Persoane Vârstnice „Lacu-Sãrat”

  I. PREZENTARE GENERALĂ
 Căminul pentru Persoane Vârstnice „ LACU - SĂRAT ”, cu sediul în judeţul Brăila, Staţiunea Lacu - Sărat, str. Aleea Centrală nr.1, a luat fiinta in anul  2004.
 Căminul „ Lacu-Sărat „ este persoanã juridicã românã , farã scop patrimonial constituitã și acreditatã sã acorde servicii sociale în baza Legii nr. 197/2012  privind asigurarea calitãţii în domeniul serviciilor sociale, cu modificãrile ulterioare. Căminul pentru Persoane Vârstnice „ Lacu - Sărat „ Brăila este o unitate acreditată, conform Licenţei de funcţionare  Seria LF , nr. 0009411/02.04.2020 pentru următoarele servicii sociale :găzduire pe perioadă nedeterminată ,Asistenţă medicală şi de îngrijire ,Socializare şi petrecere a timpului liber , Consiliere psihologică .
 Cãminul pentru Persoane Vârstnice „Lacu-Sãrat”  are o capacitate de 142 de locuri repartizate in 73 de camera , camera cu 1 pat, 2 paturi, 3 paturi si 4 paturi.
  În corpul A sunt amplasate: cabinete medicale, cluburi , vestiare ale  personalului de specialitate, magazia de rufe curate, lenjeria, spãlatoria și  sãlile de mese.
  Condiţii de petrecere a timpului liber: Cluburi dotate cu bibliotecã, televizoare, șah, rummy, capelã proprie, parc,
Hrana este preparatã în blocul alimentar și este transportatã la cele douã sãli de mese prin intermediul unui ascensor.
        Misiunea : promovarea unei politici sociale bazate pe respectarea drepturilor beneficiarilor de servicii sociale (persoane vârstnice)
Scopul: creșterea calitãţii vieţii persoanelor vârstnice  aflate într-o situaţie de risc social.
Obiective generale:
· Dezvoltarea , îmbunãtãţirea și perfecţionarea activitãţilor serviciilor sociale existente;
· Asigurarea de servicii sociale de calitate, respectând standardele generale de calitate în domeniu și care sã fie adaptate la nevoile sociale existente
· Încheierea de convenţii de colaborare cu instituţii, organizaţii și fundaţii publice sau private în vederea implementãrii politicilor sociale la nivelul comunitãţii;         
·  Promovarea unei imagini pozitive a beneficiarilor serviciilor sociale furnizate de cãtre instituţia noastrã;

        Selectarea beneficiarilor de servicii sociale se realizeazã de cãtre furnizorul de servicii sociale - Direcţia de Asistenţã Socialã din cadrul Primãriei Municipiului Brãila, în conformitate cu prevederile Legii nr.17/2000 privind asistenţa socialã a persoanelor vãrstnice.
   CATEGORII DE PERSOANE GĂZDUITE ÎN CĂMIN:
· Persoanele în vârstă, valide -           persoane fără probleme mari de sănătate psihică şi fizică ;
· Persoane semidependente –      persoane cu posibilităţi reduse a activităţilor casnice şi sociale, imobilizate parţial ;
· Persoane în vârstă, dependente -      persoane imobilizate permanent la pat .
    Gradul de dependenţã este stabilit conform cu prevederile HOT.GUV. 886/2000 privind aprobarea Grilei naţionale de evaluare a nevoilor persoanelor vârstnice.
    Fiecare benefiar din Caminul pentru Persoane Varstnice primeste servicii in baza unui Plan individualizat de asistenta si ingrijire socio-medicala acordat la nevoile persoanei varstnice si in concordanta cu gradul de dependenta.
   Costul mediu lunar de intretinere este stabilit de catre Consiliul Local Braila prin Hotararea nr. 29/ 2021, in suma de 3.046 lei/ an/ persoana varstnica independenta ,3.278 lei/ an/ persoana varstnica semidependenta, 4.213 lei/ an/ persoana varstnica dependent.  Contributia de intretinere a persoanelor varstnice care dispun de veniturii proprii, precum si a sustinatorilor legali s-a stabilit  in functie de gradul de dependenta astfel:
· 1.118 lei/luna/  persoana dependenta;
· 958 lei/luna/peroana semidependenta;
· 852 lei/luna/persoanaacare nu este dependenta(valida).
La 31.12.2021 numarul  persoane varstnice gazduite : 96 
-     10 persoane varstnice valide;
-     53 persoane varstnice semidependente;
-     33  persoane dependente.

II. ACTIVITATII DESFASURATE
   Serviciile sociale sunt acordate in vederea dezvoltãrii capacitãţilor individuale sau colective pentru asigurarea nevoilor sociale, creşterea calitãţii vieţii şi promovarea principiilor de coeziune şi incluziune sociale.
  Activitãţii de îngrijire:
-  servicii de bază : ajutor pentru igiena corporală, îmbrăcare- dezbrăcare, hrănire, comunicare ;
-  servicii de suport : activităţi de petrecere a timpului liber, companie, deplasări în exterior ;
   Activitati medicale:
   Servicii medicale cu caracter primar: ajutor pentru igiena corporala; administrare tratament; interventii in caz de urgenta; eliberare retete , trimitere specialisti, consiliere medicala, etc.
   Servicii de recuperare si reabilitare psiho-somatica: aceste servicii urmaresc ca finalitate dezvoltarea autonomiei personale a fiecarui beneficiar si se acorda conform nervoilor identificate.
 Activitãţi sociale:
 Integrare/reintegrare socialã: informare, consiliere, pregatire pentru viaţa independentã,
 Sprijin pentru menţinerea şi dezvoltarea relaţiilor cu familia, reprezentantul legal, prieteni, societate, etc;     
Activitati de ergoterapie/terapie ocupationala:activitati de gradinarit, joi dansante, artterapie, meloterapie, quiling, origami, antrenament mental prin imagini vizuale(filmulete sugestive video);etc. Parteneriate :Muzeul Brailei , P.M.T. Tichilesti Braila , Gradinite , Scoli si 
Crucea Rosie Braila, Biblioteca judeteana , Teatrul de Pãpusi”Cãrabuş”

Activitãţi cultural-spirituale: s-au desfãşurat  la Capela Cãminului cu sprijinul Preotului Prof.Grecu, a  Bisericii şi Mânăstirii „ Sf. Pantelimon „  din Staţiunea Lacu – Sărat.
             
Activitati de recuperare si reabilitare psiho-somatica:- consiliere psihologica, terapie ocupationala, artterapie , alee terapeutica etc.

În contextul apariţiei pandemiei de Coronavirus pe teritoriul Romȃniei,activitȃţile socio- culturale  în exteriorul/interiorul  Caminului lui au fost suspendate, din pacate.

          Finanţarea activităţii curente s-a realizat  de la  bugetul Consiliului Local Municipal Brăila si venituri proprii din contributia de intretinere a beneficiarilor .In 2021 institutiei noastre  i s-a repartizat un buget de venituri si cheltuieli, aprobat prin Hotãrâre de Consiliu Local Municipal Brãila  nr. 488/30.09.2021 în cuantum 5.699,83 mii lei., din care : - cheltuieli de personal 3.807,20 mii lei, bunuri şi servicii 1.771,24 mii lei , sume aferente persoanelor cu handicap 50 mii lei şi cheltuieli de capital 71,39 mii lei. 
La 31 decembrie 2021 s-au cheltuit 5.241,74 mii lei din care:
· cheltuieli de personal ,suma de 3.662,63   mii lei , cheltuieli cu bunuri şi servicii , suma de 1470,82  mii lei , sume aferente persoanelor cu handicap neîncadrate  suma de 40,56 mii lei şi cheltuieli de capital 67,73 mii lei ;
S-au încasat venituri în sumã 1.038.781,60 lei  reprezentȃnd contribuţie întretinere cãmin. 
În anul 2021 standardul minim de cost pentru persoanele vȃrstnice este aprobat prin Hotãrȃrea de Guvern nr.476/2020 este în sumã de 25.738 lei/ an/ persoanȃ  vȃrstnicã independentã, 34.155 lei/ an/ persoanã vȃrstnicã semidependentã, 50.554 lei/ an/ persoanã vȃrstnicã dependentã. 
S-a urmărit în permanenţă încadrarea cheltuielilor materiale în creditele acordate, achiziţionarea făcându-se prin respectarea prevederilor Legii nr.98/2016 privind achizitiile publice.
 Conform statului de funcţii aprobat pentru anul 2021, Caminul pentru Persoane Varstnice „Lacu-Sarat” are un total de 71 posturi aprobate prin Hotararea nr.240/2021 a Consiliului Local Braila, care la finele anului se prezentau astfel: 59 ocupate si 12 posturi vacante. 
Salariaţii îşi desfăşoară activitatea astfel: personalul medical si îngrijire 24 h /24 h;peronalul de întretinere 12 h/36 h;personalul administrativ 8 h;
           
Activitatea de comunicare şi relaţii cu publicul a avut drept scop principal  asigurarea unui cadru comunicaţional transparent deschis, corect, credibil şi efiecient, pentru consolidarea încrederii populaţiei, pe baza percepţiei publice realiste asupra activităţii instituţiei noastre.
Punctul de  informare şi documentare al publicului care are acces rapid şi facil la  materialele informative, a fost actualizat în permanenţă cu noutăţile legislative apărute. 
In perioda stãrii de urgenţã şi de alertã s-a interzis accesul publicului în instituţie. 
Accesul liber al oricărei persoane la informaţiile de interes public prevăzute de Legea 544/2001 s-a realizat prin :
· pagina web a instituţiei  www.camin-lacu-sarat.ro. 
· afişarea la sediu în punctele de informare - documentare a noilor prevederi legale, ce vizează activitatea instituţiei;
· au fost acordate un număr mare de informaţii de interes public verbal care nu au putut fi cuantificate;
· tefefonul beneficiarului de servicii sociale 0239/652673;
Colectivul a avut o grijă permanentă pentru economisirea resurselor instituţiei prin încadrarea cu stricteţe a cheltuielilor efectuate în creditele bugetare acordate, pentru respectarea principiilor de transparenţă  şi a procedurilor legale privind achiziţiile publice, grija faţă de patrimoniul instituţiei.
Cãminul pentru Persoane Vârstnice “Lacu-Sãrat ”a urmărit în permanenţă calitatea serviciilor oferite prin aplicarea chestionarelor pentru mãsurarea  realizarea sarcinilor ce i-au revenit prin lege, pentru  aplicarea unitară a legislaţiei din domeniul asistentei sociale a persoanelor varstnice. 
         În anul 2021,au fost încheiate    contracte de donaţie având ca obiect donarea de produse alimentare pentru imbunãţtirea şi completarea meniurilor zilnice şi a meniurilor festive , respectiv Crãciun şi Revelion,precum şi donaţii în numerar în sumã de 67.332,18 lei.
( S.C. Transgaz S.R.L. şi defunctul Moldoveanul Silvastru).
Societãţile care au  sponzorizat sunt: S.C. TRANSGAZ S.A.( cofinanţarea Sistemului de detecţie antiincendiu) , ASOCIAȚIA VIITOR PENTRU TINE ( carne de pasãre, ouã, fructe, ulei, zahãr, fasole, legume congelate, cozonac, suc, bere), S.C. UNINSTAL S.R.L. 
( carne de porc, carnaţi, portocale, telemea de vacã, legume congelate, cozonac), PIATA DE LEGUME MATCA (conopidã, murãturi, vinete, rosii, ardei gras, ardei kapia), PRODUCATORI DE VARZĂ DIN AlBINA ( varzã pentru murat), S.C. SUPPEREGGS S.R.L.( ouã), salariaţi de la BUNGE ROMANIA(ulei), salariaţi de la YAZAKI BRĂILA( fructe, ulei , zahar, fainã, suc,ulei,mãlai), S.C. OUTBOX S.R.L BUCUREȘTI( ardei kapia), S.C. IOSIFLOR S.A.BRĂILA
 ( legume: radacinoase, fasole, verdeata), CRUCEA ROȘIE ( produse colgate, jacobs 3 in 1) , S.C. TENUTA ODOBEȘTI S.R.L. ( vin) , S.C. HAPPY FURSEC BRĂILA( produse de patiserie), S.C. MIMBU S.R.L. ( rasoale de porc pentru rãciturã), S.C BECIUL DOMNESC S.R.L. ( vin), militari GARNIZOANEI BRĂILA ( calendare, fructe: banane, portocale, mere, grapefruit, zahãr), precum şi persoane fizice care au asigurat masa de pranz).  
Pentru anul 2022, în vederea realizării obiectivelor instituţiei, ne propunem:
· asigurarea unui serviciu de calitate în beneficiul persoanelor vârstnice prin participarea activă la realizarea competenţelor instituţiei şi îndeplinirea cu profesionalism a obligaţiilor privind standardul etic al personalului;
· autoperfecţionarea pregătirii profesionale şi a aptitudinilor de comunicare a personalului ;
· asigurarea unei informări prompte şi a unui dialog permanent cu instituţiile similare;
· Preocuparea continuã privind implementarea standardelor de calitate a serviciilor sociale în conformitate cu Anexa nr. 1 din Ordinul M.M.J.S. nr.29/2019 privind aprobarea Standardelor minime de calitate pentru serviciile sociale cu cazare organizate ca centre destínate persoanelor vȃrstnice;
· Promovarea parteneriatelor cu organizaţii neguvernamentale care activeazã în domeniul persoanelor vârstnice;
· Implicarea în viaţa socialã a persoanelor vârstnice prin participarea la activitatea centrului;
· Datoritã intervenţiei factorilor meteorici și a trecerii timpului , clãdirea are nevoie de realizarea unor lucrãri pentru eficientizare energeticã , respectiv: îmbunãtãţirea izolaţiei termice a anvelopei clãdirii ( pereţi exteriori, planseu peste ultimul nivel, ferestre termopan balcoane), izolaţia termicã a șarpantelor și învelitoarelor; reabilitarea și modernizarea grupurilor sanitare , a sistemelor de ventilaţie și climatizare; înlocuirea corpurilor de iluminat și iluminat incandescent cu corpuri de iluminat cu eficienţã energeticã ridicatã și duratã mare de viaţã; înlocuirea circuitelor electrice în camere, scãri, subsol, lucrãri de demontare/ montare a instalaţilor.
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